

来者不拒，高价收下，微利甚至亏损售出……

# 张安康：为了乡亲1000多万公斤苹果

小雪之后，河东天寒，然而走进平陆县跃飞果品进出口有限公司(以下简称“跃飞公司”)，看到的却是一派忙碌热闹景象。

一边是工人们忙着把苹果去膜袋、分拣、入箱；一边是来往不绝的客商们洽谈、装车，把苹果运走。

“做苹果生意也有些年头了，老张这人还是第一次见。”来自河南省周口市客商刘文亮说，“他的综合成本一斤苹果算下来都一块六了，可是一斤一块四卖给我。这一车11吨，老张细算下来要赔一万多。”

刘文亮口中的老张，是跃飞公司负责人张安康。

为啥赔着钱也要和刘文亮打交道？

老张的苹果本来主要是做外贸，然而受各种因素影响，今年的国际市场比较疲软。无奈，他只好想办法开拓国内市场。

刘文亮是老张新认识的一位客商。“这车赔钱没事，希望多条销售渠道，把剩下的苹果都卖出去。”老张说。

既然赔钱，这生意还能干吗？

老张算了一笔大账：“咱的量大，这车赔了，下车挣回来，只要能持平就能干。”

跃飞公司在平陆县洪池镇一带经营苹果出口业务已20多年了，无论是市场口碑还是百姓风评，均是“上上签”。

该公司现有300余名工人，每年出



▲张安康(右)与客商刘文亮交流

口苹果上千万斤，不仅让当地及附近乡镇老百姓的苹果卖得好，而且还带动不少人在家门口就挣了钱。

虽然今年的市场并不乐观，可老张还是选择一个人扛。“再难也不能停下

来，哪怕自己受点屈。”老张说。

为什么不能停？

一方面是果农辛苦一年的收成，不能打水漂。

这么多年，果农都已习惯了每年苹

果一下来，就往老张这儿拉。

只要果农把苹果拉过来了，老张总是来者不拒。他说：“不管果品好坏，都不可能让果农再拉走，就受不了果农那期盼的眼神，更受不了个别果农说社会不好。”

在老张看来，一个果农也就几亩地，一年到头就指望着这苹果卖钱。要是不收或压低价格，果农哪能接受呢！

另一方面，还有300多人在跃飞公司打工。公司只要运转着，这些工人心就不慌。

“干一天就有一天的钱，而且随时能结账。”该公司员工、73岁的吕会梅说。

吕会梅和女儿都在跃飞公司打工，家里还有两个正在念书的孩子，孩子的学费、生活费等全靠她俩每月的收入。

要么挣着给孩子用，要么挣着自己养老。“永不停歇”的跃飞公司，让这些工人看得到希望、摸得着实惠。

截至目前，老张今年已收购了1000多万公斤苹果。一手托着果农，一手托着客商，不能停又不好卖，夹在中间的老张左右为难。所以，最近一段时间，老张忙着四面八方找销路。

“咱都干了20多年了，啥风浪没见过，咬咬牙就过去了。”饱经风霜的老张并没有气馁，他对自己、对市场有信心，更对党和政府有信心。 记者 景斌

## 南丁格尔志愿护理服务夏县人民医院支队获殊荣

运城晚报讯 近日，山西省护理学会通报表扬2024年度南丁格尔志愿护理服务成绩突出支队名单，我市夏县人民医院支队光荣上榜。

自南丁格尔志愿护理服务夏县人民医院支队成立以来，志愿者秉承

南丁格尔精神，始终以关爱患者、服务社会为己任，积极投身护理志愿服务，开展护理咨询、护理随访、居家护理指导，解决患者出院后的常规护理、专科护理及专病护理问题，为出院患者、居家行动不便者或生命终

末期患者等提供专业、便捷的上门护理服务。

今年以来，该支队已累计开展服务活动140余次，服务时长超过300小时，受益群众超过1000人次。

(任震龙 赵红民)

## 盐湖区首个商圈妇联——运城万达广场商圈妇联成立

运城晚报讯(记者 陶登肖)为持续推动妇女工作创新，深化妇联基层组织改革，近日，在盐湖区妇联的指导下，盐湖区首个商圈妇联——运城万达广场商圈妇联正式成立。

运城万达广场商圈妇联第一次妇女代表大会，按照《中华全国妇女联合会章程》《妇女联合会选举工作条例》相关规定，选举出运城万达广场商圈妇联

第一届执行委员会委员及主席、副主席。21名商圈妇女代表共同见证这一重要时刻。

运城万达广场商圈妇联主席李婧表示，将以创新思维引领商圈发展，为商圈繁荣注入巾帼力量。同时，时刻关注商圈妇女的需求，维护合法权益，谋求妇女福利，让大家在商圈中感受到妇联组织的温暖与关怀。

下一步，盐湖区妇联将进一步织密妇联组织网络，更好发挥妇联组织引领服务，在“建”上做好妇联组织拓展延伸，在“带”上引领妇女群众，在“联”上联系服务妇女群众，把不同阶层、不同领域的妇女团结到妇联组织中，大力推进“三新”领域妇联的组织覆盖和工作覆盖。

## 闻喜县涑水志愿者关爱特殊群体

近日，在闻喜县苗圃社区养老服务中心，涑水志愿者为老年人和环卫工送关爱。

在第39个国际志愿者日到来之际，闻喜县涑水志愿者协会和苗圃社区养老服务中心联合开展以“关爱老人和环卫工人”为主题的志愿服务活动。30多名志愿者现场为老人赠送御寒物品、理发、剪指甲、整理卫生、检查疾病和普及急救知识，并与老年人共进午餐。他们以实际行动弘扬践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，促进社会的和谐进步。

特约摄影 刘佳



运城晚报讯(记者 祁克宁)抢抓关键期，补栽补植添新绿。连日来，永济市各地抢抓有利时机，立足实际、精心部署，积极组织党员干部与群众，用实际行动为蒲坂大地再添新绿。

永济市韩阳镇夏阳村的通滩路，是该村冬季绿化的主要路段。经过近一个月的绿化，414株绿植已种植到位。除了夏阳村，该镇还在竹林村、双店村及涑水河沿线等地，补栽补栽国槐、大叶女贞、白蜡等树木1100余株。

韩阳镇林业站负责人表示，今年以来，韩阳镇紧盯“千万工程”精品示范村、产业发展重点村，持续在“扩绿、护绿、用绿、活绿”上下功夫，持续深化全镇生态文明建设，厚植绿色发展底色。下一步，全镇将继续抓好初冬植树添绿工作，做好后期绿化管护，争取栽植一片、成活一片、见效一片，努力打造生态宜居和美的乡镇。

蒲坂大地掀起初冬植树添绿热潮。蒲州镇选用大叶女贞、独杆月季、凌霄花等成活率高、观赏性好的花木，重点对永文路、蒲州街南北路及观赏鱼基地循环圈进行冬季绿化提档升级；虞乡镇围绕“四季常绿、三季有花”绿化效果，对南梯和新源等10个村新修道路、楼上村及虞乡村宗元街东段和五峰南路进行绿化补栽；开张镇以“生态优先、绿色发展”为导向，对新修道路张线、石常线及黄营村开展秋冬绿化彩化……

城乡生态“颜值”再提升，绿色发展底色更厚重。永济市林业局相关负责人表示，初冬时节，全市各地结合自身实际，因地制宜开展植树造林活动，为全市绿色发展增绿添彩，改善了城乡人居环境。下一步，他们将持续做好对各乡镇(街道)植树造林工作的技术指导和监督检查，确保苗木成活率，提升绿化质量，为绘浓山清水秀生态底色增砖添瓦。

永济：初冬植树掀热潮